

КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

12+

Первая краевая студенческая газета

№8 ноябрь 2021 год

В КубГУ – Всероссийский фестиваль НАУКА 0+

Читайте 5 стр.



Фото Кристины Сапрыкиной



В КубГУ прошли **2** стр.
Кирилло-Мефодиевские
чтения



Студент КубГУ **3** стр.
в тройке лучших
студенческих лидеров



Знакомьтесь: **4** стр.
издательско-
полиграфический центр



Студенты КубГУ **6** стр.
в финале конкурса
«Мастера
гостеприимства»



Отдых
с профкомом **7** стр.



Победы
команды КубГУ в НСФЛ **8** стр.

Пульс
университетаПрофессор
Университета
им. Аристотеля –
в КубГУ

Кубанский госуниверситет посетила профессор педагогической практики кафедры теологии Университета им. Аристотеля (г. Солоники, Греция) Василики Митропулу. Она встретилась с представителями профильных факультетов КубГУ. Цель ее визита – обмен опытом в области подготовки студентов педагогических направлений к педпрактике в школе.

Профессор Митропулу провела семинары для преподавателей и руководителей педпрактики, рассказала о своих наработках, методиках и подходах к подготовке студентов.

Состоялась встреча греческого профессора с представителями департамента по международным связям КубГУ. Были затронуты вопросы студенческого обмена и перспективы сотрудничества и достигнута договоренность о включении пункта об обмене студентами в договор о сотрудничестве между КубГУ и Университетом им. Аристотеля. Также были намечены пути реализации совместных планов: проведение российско-греческой студенческой онлайн-конференции, подготовка совместной заявки на получение гранта в рамках программы «Эразмус+», подготовка студентов к программам мобильности и взаимных обменов, а также подготовка совместного модуля по программе «Экономика и менеджмент» с обучением на английском языке.

Встреча
с судебными
приставами

В КубГУ 15 октября прошла встреча представителей Федеральной службы судебных приставов по Краснодарскому краю со студентами факультета журналистики, обучающимися по направлению «Реклама и связи с общественностью».

Гости рассказали о специфике работы со СМИ, о возможности прохождения практики в их подразделении и ответили на вопросы. Главная цель встречи – анонсирование конкурса научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России, учрежденного ФССП. Цель конкурса – раскрытие творческих способностей и воспитание молодежи, сохранение и выполнение на этой основе интеллектуального потенциала.

В КубГУ прошли Кирилло-
Мефодиевские чтения

XXVII Кирилло-Мефодиевские чтения «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность» прошли в Краснодаре 20–21 октября. Две секции Чтений работали в Кубанском госуниверситете.

Почетным председателем Миссионерской секции выступил епископ Армавирский и Лабинский Василий. Собранные обсудили политику государства в отношении религии, поговорили о миссии духовного раз-

вития в школе, о диалоге науки и религии в постсекулярном мире и ряд других тем.

Почетными гостями секции «Духовно-нравственное воспитание личности как ценностная константа в современной высшей школе» стали митрополит Екатеринодарский и Кубанский Григорий, заместитель министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Сергей Евгеньевич Урайкин, руководитель

отдела по делам молодежи Екатеринодарской и Кубанской епархии протоиерей Димитрий Руднев. Основные темы обсуждения – опыт и перспектива работы священника в образовательных организациях профессионального и высшего образования, духовно-нравственное воспитание в современном мире.

В ходе Чтений состоялось награждение представителей образовательных организаций

Краснодара за плодотворное взаимодействие с Екатеринодарской и Кубанской епархией. Благодарности из рук митрополита Екатеринодарского и Кубанского Григория получили проректор по учебной работе, качеству образования – первый проректор КубГУ Темыр Айтчевич Хагуров и проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КубГУ Николай Васильевич Редькин.

Kubsu.ru

Конференция к 100-летию
образования СССР

Будущий год ознаменован 100-летним юбилеем образования СССР – событием всемирно-исторического масштаба. Российская революция и образование советского государства стали поворотным пунктом, который привел в движение цепь событий, трансформировавших большую часть мира. Образование СССР и его политика повлекли глобальные изменения в системе международных отношений, ознаменовались формированием новых принципов внешней политики, изменением векторов и характеристик

мирового политического процесса.

В Кубанском госуниверситете 8 октября состоялась Международная научно-практическая конференция «Взаимоотношения советской власти и общества при реализации национальной политики 1920-х гг.: историческая реальность, память, наследие». Конференция приурочена к грядущему 100-летию образования СССР и посвящена переосмыслению в свете современных научных подходов и методов опыта советской национальной политики

на юге России.

В конференции приняли участие представители научного сообщества из Белоруссии, Сербии, Болгарии, Краснодарского края, Республики Крым, Ставропольского края, Ростовской области и других регионов России.

В пленарной части конференции выступили завкафедрой истории России КубГУ проф. В.В. Касьянов, завкафедрой политологии и политического управления КубГУ проф. А.В. Баранов, завкафедрой социологии КубГУ проф. А.Ю. Рожков, завкафедрой философии и истории Ставропольского государственного аграрного университе-

та проф. Е.В. Туфанов и другие.

Выступающие затронули проблемы оценки советской национальной политики на территории Крыма, Дона, Кубани и Северного Кавказа в 1920-е гг. Было отмечено, что опыт национальной политики нуждается в глубоком и объективном анализе, отходе от прошлых стереотипов, что позволит извлечь исторические уроки и актуализировать их на современном этапе.

По итогам конференции было анонсировано, что данный научный форум открывает череду научных мероприятий, посвященных советской национальной политике и образованию СССР.

Пульс
университетаРазвитие
современных
городов

В КубГУ 13 октября состоялась встреча студентов и преподавателей Института географии, геологии, туризма и сервиса с московскими коллегами из Высшей школы экономики. На встрече были презентованы предварительные результаты исследования ВШЭ по проекту «Краснодар: как здоровье горожан связано с факторами среды?».

Теоретической рамкой исследования выбран подход Urban Health – городское развитие, ориентированное на здоровье, здоровая городская среда. Он отражает новое видение и идеологию развития современных городов. Подход исследует взаимосвязь здоровья и городской среды и отвечает на ключевой вопрос будущего любого города: как добиться того, чтобы городская среда способствовала активной и здоровой жизни. Эксперты сходятся во мнении, что сегодня здоровье человека все меньше зависит от качества медицинских услуг и все больше от образа жизни, который во многом формирует окружающая городская среда.

Студенты ВШЭ вместе с преподавателями проводят исследование северной и восточной зон г. Краснодара с целью применения концепции Urban Health к российскому урбанистическому пространству.

Салон
изобретений
«Новое время»

Кубанский госуниверситет принял участие в XVII Международном салоне изобретений и новых технологий «Новое время» в Севастополе. Он проходит при поддержке Федеральной службы по интеллектуальной собственности, Торгово-промышленной палаты РФ, Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов, Международной федерации ассоциаций изобретателей. В этом году в салоне участвовало более 300 проектов. КубГУ представил 11 разработок – все были удостоены медалей.

Золотые медали
всемирного форума

Кубанский госуниверситет принял участие во Всемирном изобретательском форуме Global Invention Forum in Cyprus 19–20 октября в г. Лимасол (Кипр).

На форуме было представлено 200 проектов из 18 стран мира. КубГУ выступил с тремя разработками. Они были удостоены золотых медалей.

Траектория успеха Александра Куксина

Председатель профсоюзной организации работников КубГУ Александр Владимирович Куксин занял во Всероссийском конкурсе Центрального Совета Профсоюза образования «Траектория успеха» второе место.

С 13 по 21 сентября в комплексе «Радуга» с. Дивноморского проходил Всероссийский семинар-совещание членов Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Общероссийского Профсоюза образования. В ходе его работы была представлена конкурсная программа финалистов VII Всероссийского конкурса «Траектория успеха», учредителем которого является Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования.

Александр Владимирович, расскажите о Всероссийском конкурсе «Траектория успеха».

– Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования ежегодно проводит конкурс среди председателей вузовских профсоюзных организаций на лучший проект, программу развития структуры организации или мероприятия. Проводится он в целях активизации и популяризации работы профсоюзных первичек по защите социальных, трудовых и профессиональных прав работников, поиска новых форм и способов защиты прав членов Профсоюза. В конкурсе было несколько этапов: первый – рассказ о своей профсоюзной организации, второй – собственное представление своей программы или проекта, и третий этап – «Правовой навигатор», решение правовых задач.

В чем состояла ваша конкурсная работа, какую цель вы преследовали?

– Профсоюзная ор-



ганизация КубГУ подготовила Комплексную программу мотивации профсоюзного членства. Цель моей работы – сделать профсоюз более известным и интересным для работников. Реальность такова, что профсоюзная деятельность, как правило, остается за границей видимости работников университета, то есть окружающие не видят той колоссальной работы, которая ежедневно ведется по профсоюзной линии.

Так, за первое полугодие 2021 г. Профсоюзная организация КубГУ направила более 700 членов профсоюза и членов их семей на оздоровление. На море, в Геленджике, отдохнули по бесплатным путевкам 11 матерей-одиночек вместе с детьми. Более 300 человек получили льготное лечение в санатории-профилактории «Юность», около 40 человек отдохнули по льготным путевкам в санаториях системы Федерации независимых профсоюзов России. 100 человек отдохнули в Спортивном комплексе «Радуга» в Дивноморском. Всего оздоровлено более 800 членов профсоюза. Профсоюз затратил на это более двух миллионов руб.

На чествование 71 ветерана и юбиляра направлено 239 тыс. руб. Помощь в связи с заболеванием на общую сумму 320 тыс. руб. получили 67 человек. Мы организуем для более чем 400 детей членов профсоюза новогоднюю елку. На новогодние подарки профсоюз направ-



ляет более 500 тыс. руб., закупая около 1000 подарков. Мы участвуем в подготовке Коллективного договора. Нынешний договор действует до 2023 г. Мы проверяем законность нормативных актов. Представители профсоюза работают во всех структурах и комиссиях, а также активно участвуют в работе по охране труда. Мы участвуем в работе комиссии по трудовым спорам, в комиссии по этике, в других комиссиях, занимаемся жилищными вопросами сотрудников и молодых ученых.

Деятельность профсоюза затрагивает практически всех работников университета. Поэтому профсоюзу важно заявлять о себе, донести информацию о результатах нашей работы до всех сотрудников. Показать, что профсоюз – неотъемлемая часть их работы, организация, которая стремится сделать их жизнь лучше.

Победа в конкурсе такого масштаба была для вас ожидаемой? Что способствовало этому?

– Победа такого уровня всегда неожиданна, тем более что до меня таких результатов не добивался ни один лидер профсоюзных организаций вузов Краснодарского края. Помогла собственная за-

надбавки к зарплате четко зафиксированы в виде баллов, начисляемых, например, за победу в конкурсе и издание учебника – по их результатам сотрудники КубГУ получают прибавку к зарплате. Этот порядок был закреплён в Коллективном договоре, и он внес порядок и справедливость в назначение доплат сотрудникам. Сложность составления трудового договора с надбавками в том, что большинства из них нет в Трудовом кодексе. Но профсоюзная организация КубГУ добилась, чтобы они были зафиксированы в виде конкретных показателей.

экосистема профсоюза: «ПРОФкардс» и «Профмаркет», позволяющая получать скидки и бонусы от покупок, в нее включены известные торговые электронные площадки.

Недавно мы подготовили и провели краевой онлайн-семинар о порядке получения молодыми учеными государственных жилищных сертификатов. КубГУ может предложить им общежития, но хочется, чтобы условия жизни ученых были лучше, поэтому мы рассказываем о возможности получения собственного жилья.

Профсоюз заботится и о бывших сотрудниках КубГУ, помогает решить различные проблемы, с которыми к нему обращаются.

Какие профсоюзные мероприятия пройдут в ближайшее время?

– У нас много интересных и полезных дел впереди. Назову главные. Скоро пройдет спартакиада для сотрудников профсоюзных организаций Краснодарского края. Также будем чествовать наших уважаемых юбиляров университета на Ученом совете. Планируем провести научный новогодний утренник для детей сотрудников университета в Точке кипения КубГУ, где расскажут много интересного о мире науки. И конечно, дети сотрудников – членов профсоюза получат новогодние подарки от профсоюза. К сожалению, из-за пандемии в этом году мы снова не сможем провести ёлку, но Дед Профсоюз всех поздравит.

Александр Владимирович, что помогает вам быть профсоюзным лидером большого коллектива КубГУ?

– Есть желание изменить мир к лучшему и помочь тем, кто в этом нуждается. Это два столпа, на которых строится моя работа и мое общение с людьми.

**Беседовала
Нина Чибисова**



интересованность в том, чтобы донести до общественности информацию, чем занимается наша организация, чем конкретно мы помогаем сотрудникам. Естественно, присутствовало и волнение, но всё ушло на задний план, когда было необходимо выполнить конкретную задачу. У меня была цель, и я ее добился.

Расскажите о результатах работы профсоюзной организации КубГУ за последнее время.

– Наш профсоюз – неотъемлемая часть корпоративной культуры нашего университета.

Профсоюз активно участвовал в разработке эффективного контракта для преподавателей, ведущих кафедр и деканов. Была разработана и внедрена балльная система, по которой все

Мы добились того, чтобы работники КубГУ получали дополнительные льготы и трудовые гарантии, чтобы у них была мотивация работать именно в нашем университете. У некоторых сотрудников такие доплаты по эффективному контракту составили значительные суммы. И в этом есть тоже лепта профсоюза.

Какие программы поддержки работников есть в КубГУ?

– Имеется профсоюзная программа оздоровления членов профсоюза в профилактории «Юность». Мы активно собираем информацию по иным формам оздоровления, заключаем договоры о льготном оздоровлении с санаториями Горячего Ключа, Крыма. Профсоюз оказывает материальную помощь. Развивается

Студент КубГУ – в тройке лучших студенческих лидеров России



В Санкт-Петербурге 2–9 октября прошел финал XIX Всероссийского конкурса «Студенческий лидер». Его учредитель – Общероссийский Профсоюз образования.

На протяжении недели 12 победителей окружных этапов боролись за звание лучшего студенческого лидера страны, пройдя 9 конкурсных испытаний, раскрывших их творческие и лидерские качества.

По итогам конкурса представитель Краснодарского края, заместитель председателя первичной профсоюзной организации обучающихся Кубанского госуниверситета, председатель профорганизации биологического факультета Кирилл Зосименко занял 3-е место.

Поздравляем Кирилла и желаем дальнейших успехов!

Kubsu.ru

Пульс университета

Открытая лекция о качестве жизни

Для студентов биологического факультета 30 сентября состоялась открытая лекция в Кубанском научном фонде. Она прошла в рамках тематического месяца Года науки и технологий в России «Сентябрь. Генетика и качество жизни».

Спикером выступила выпускница биологического факультета КубГУ, директор ФГБНУ «Федеральный научный центр биологической защиты растений», член координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте РФ по науке и образованию Анжела Асатурова. Она познакомила участников с мировыми трендами и рынком органической продукции, рассказала, как добиться повышения качества и уровня здорового образа жизни посредством качественного питания и безопасной окружающей среды.

Участники мероприятия на конкретных примерах потребительской корзины научились отличать органическую продукцию от той, что произведена с помощью интенсивных способов обработки.

Лекции для школьников

В рамках совместного проекта Российской академии наук и Министерства просвещения РФ «Базовые школы РАН» 14 октября в КубГУ состоялась встреча школьников и педагогов с профессором Российской академии наук, доктором философских наук, профессором Брянского государственного технического университета Еленой Александровной Дергачевой. Для учеников гимназий № 36 и № 69, лицей № 90 г. Краснодара и гимназии № 8 г. Сочи профессор провела цикл лекций на тему «Проблематика социально-техногенного развития мира и смены эволюции жизни».

В Точке кипения КубГУ с профессором Е.А. Дергачевой встретились студенты и преподаватели нашего вуза. Спикер выступила с лекциями «Технократический характер современной рыночной экономики» и «Как сохранить человека в техногенном мире». Участники обсудили вопросы антропосоциального познания и его необходимости при анализе истории, социально-техногенного развития мира и современности как переломного момента, гуманитарной парадигмы современного инженерного образования.

Здесь рождаются книги

От студенческих билетов и зачетных книжек – до журналов и книг: издательско-полиграфический центр КубГУ – главный поставщик печатной продукции университета. О его работе рассказывает директор ИПЦ, почетный работник ВПО РФ, заслуженный работник КубГУ Анатолий Борисович Морев.

Анатолий Борисович, как давно в вузе существует издательско-полиграфический центр и какова его структура?

– История нашего подразделения началась с типографии, основанной в 1974 г. В задачи входило издание учебной, научной литературы, печатание бланков и журналов, переплетные работы. В 2008 г. в связи с расширением объемов производства и обновлением полиграфического оборудования был создан издательско-полиграфический центр. Сейчас в ИПЦ три отдела: редакционно-издательский, занимающийся предпечатной подготовкой, производственный, включающий в себя типографию и цех переплета, и отдел верстки и дизайна.

Какую продукцию выпускает центр?

– Наше оборудование позволяет полностью обеспечить потребность КубГУ и филиалов в печатной продукции, начиная с сотен видов бланков и заканчивая учебно-методической литературой. Зачетных книжек, например, мы изготавливаем по 10 тысяч штук ежегодно. В месяц выполняем около 70 заказов, и объем работы постоянно увеличивается. ИПЦ выполняет не только внутренние заказы, но и внешние – например, от других вузов.

Вы давно здесь работаете?

– Я руковожу центром с самого его основания в 2008 г. Параллельно координирую работу учебного



компьютерного центра, в котором занимаются студенты практически всех факультетов. А весь мой стаж работы в КубГУ – 50 лет.

В издательско-полиграфическом центре штат небольшой – 16 человек. К нам на практику направляют студентов. Например, с факультета журналистики. Стажеры проходят все этапы производственного процесса: от подготовки электронного макета будущего издания до появления готовой продукции.

Какой самый необычный заказ поступал в ваш центр?

– Нестандартные заказы к нам поступают часто. Например, настенные календари. Мы самостоятельно осваивали технологию их производства, так как наше оборудование ориентировано на выпуск книг. Вручную рассчитывали размеры, подгоняли параметры. Трудности были, но не существует такого заказа, с которым бы мы не справились.



Недавно КубГУ отметил столетний юбилей. Насколько активно издательско-полиграфический центр участвовал в его подготовке?

– Многие факультеты обратились к нам с материалами для юбилейных книг. Мы внимательно относимся к подобным заказам: подбираем соответствующие цветовые гаммы, иллюстрации. К столетию вуза проводил целый ряд конференций – многое для них печатали мы. Одних только грамот и благодарностей для сотрудников вуза мы

напечатали не менее четырех тысяч.

Анатолий Борисович, какие планы у центра на ближайшее будущее?

– Следующий год – год обновления оборудования. Новые технологии дают нам и новые возможности. Для нашего издательско-полиграфического центра важно не только достижение определенных объемов производства. Мы стремимся повышать качество нашей продукции.

Беседовала
Вероника Мокрова

Грант Росмолодежи – у студентки КубГУ

Студентка Кубанского госуниверситета, председатель профорганизации юридического факультета Виктория Богатырева вошла в число победителей конкурса форума «Ростов-2021». На нем молодежные активисты со всей страны представляли свои социальные проекты в рамках грантового конкурса Росмолодежи.

Проект Виктории «Окружная школа профсоюзного актива ЮФО – 2021» выиграл грант в 760 тыс. руб. Он предназначен для создания площадки по подготовке профессиональных кадров из числа лидеров органов студенческого самоуправления. Проект позволит вовлечь обучающихся в социальную практику, повысить их навыки и компетенции в сфере деятельности представительных органов студенческого самоуправления.

Kubsu.ru



Пульс университета

Ученый КубГУ – в экспертном совете конкурса

В г. Дербенте, Республика Дагестан, 13–14 октября прошел итоговый очный этап Всероссийского фестиваля-конкурса «Потомки великих мастеров». Его цель – вовлечение молодых мастеров декоративно-прикладного искусства в процессы сохранения и развития традиционной культуры народов России.

Экспертами фестиваля-конкурса стали ведущие представители российских вузов, члены Союза художников России, члены Союза дизайнеров России, Российской академии художеств. Кубанский госуниверситет представлял член Союза дизайнеров России, заочной кафедры ДПИ и дизайна Елена Анатольевна Морозкина.

В конкурсе было представлено более 500 творческих работ студентов образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования.

Культурный диалог молодежи России и Чехии

В КубГУ 29 октября состоялась Международная научно-практическая конференция «Чехия, славянский мир и их соседи: вопросы истории и культуры (к 170-летию А. Йирасека)». Ее инициатором выступил Центр славянских исследований ФИСМО КубГУ при поддержке Русского дома в Праге, Международного культурного института «Ключ» Чешской Республики, Чешского культурного центра в г. Краснодаре, при участии Чешской ассоциации русистов (Прага) и Клуба молодежи и детской дипломатии в Чехии.

Впервые в работе конференции приняли участие российские и чешские студенты и школьники. Были отмечены интересные доклады ребят из Чехии. Учащиеся школ Краснодара рассказали о Кубани и ее столице и спели песню на чешском языке.

– Мы рады, что Кубанский госуниверситет стал площадкой для культурного диалога чешской и российской молодежи. Надеемся, это первый шаг к дальнейшему совместному культурному, образовательному и научному проекту. Они позволят нам найти друзей и единомышленников, с которыми мы будем строить совместное будущее нашего славянского мира, – отметила директор департамента по международным связям КубГУ Галина Николаевна Говорова.

«Наука 0+» в КубГУ

В Кубанском госуниверситете 18 октября стартовал фестиваль «НАУКА 0+». Мероприятие проводится ежегодно при поддержке Минобрнауки России по всей стране. В этот раз фестиваль был посвящен Году науки и технологий.

Цель фестиваля – понятным и доступным языком рассказать обществу, что такое наука, чем занимаются ученые, как научный поиск улучшает качество жизни, какие перспективы он открывает современному человеку.

Организатором фестиваля в нашем вузе является Студенческое научное общество КубГУ.

StendUp «Науки о земле»

19 октября прошел конкурс научного стендапа «Науки о земле». Талантливые ребята Института географии, геологии, туризма и сервиса на языке юмора рассказали о своих научных изысканиях.

Конкурс состоял из нескольких блоков. Первый – «Стендап», где от каждой команды выступал один человек с заранее подготовленным монологом. Следующий блок – «Импровизация»: команды задавали друг другу вопросы, а задача оппонентов заключалась в том, чтобы остроумно ответить. Последним был «Преподавательский стендап», где блеснуть юмором смогли преподаватели Института географии, геологии, туризма и сервиса.

По итогам конкурса 1-е место заняла ко-



манда кафедры геоэкологии и природопользования «Гербарий и гербериллии». Ребята подошли к мероприятию креативно и получили заслуженную награду.

Кристина Сапрыкина, фото автора

Ближе к космосу

Астрофизическая оптическая обсерватория КубГУ 19 октября распахнула двери для желающих стать ближе к космосу.

Руководитель обсерватории Александр Леонидович Иванов и протоиерей Алексей Касатиков, выпускник физического факультета Кубанского госуниверситета, провели лекцию об истории создания обсерватории и исследованиях, которые здесь проводятся. Также участников мероприятия познакомили с оптическими приборами разных времен.

Обсерватория начала работать в 1957 г. как станция оптических наблюдений искусственных спутников Земли. Сегодня она является научно-образовательным центром по наблюдениям естественных и искусственных космических объектов и входит в структуру кафедры оптоэлектроники физико-технического факультета Кубанского госуниверситета.

Екатерина Милашенко. Фото Дарья Ильченко



Знакомство с бактериями



В Точке кипения КубГУ прошел мастер-класс «Микроорганизмы среди нас», подготовленный студентами биологического факультета. На нем побывали не только студенты, но и школьники.

Ассистент кафедры генетики, микробиологии и биохимии Мария Круглова рассказала много интересного о бактериях. Каждый участник смог рассмотреть под микроскопом различные бактерии и самостоятельно выполнить их посев в питательные среды.

Екатерина Милашенко
Фото Дарья Ильченко

Brain Battle 3.0: старт в науку

На закрытии фестиваля «НАУКА 0+» в КубГУ 22 октября состоялись традиционные научные бои «Brain Battle 3.0: старт в науку». Тема третьих научных боев – «Большие вызовы. Поиски новых решений».

– Мы проводим научные бои для того, чтобы те студенты, кто хочет попасть в науку, понимали, как им в нее прийти, кто такие ученые. Студенты, месяц назад еще не знавшие друг друга, объединились ради общей научной идеи. Они придумали, разработали проекты и сегодня их представят, – рассказала

о мероприятии руководитель проекта, заместитель декана по научной работе и инновациям факультета управления и психологии Наталья Анатольевна Рябченко.

В междисциплинарные команды боев вошли 4–5 студентов и один преподаватель-наставник. В первом раунде команды создавали инновационный проект для решения глобальных проблем, которые будут стоять перед миром в ближайшие десятилетия. Для поиска решений команды работали в коллаборации с учеными из других областей.

Первой выступила команда «Авокадо» с проектом «Твой личный инвесткоуч», который направлен



на развитие психологической и компетентностной готовности молодежи к инвестиционной деятель-

ности.

Члены команды «Выселки» представили проект «АгроБезопасность», в котором затронули проблемы взаимосвязи экосистемы сельскохозяйственного комплекса и сельских поселений.

Команда «Психоделики» познакомила присутствующих с проектом «Играй, моя ГОРМОНЬ». Его цель – разработка комплекса, состоящего из устройства, определяющего концентрацию гормонов стресса в организме беременной женщины, и мобильного приложения, дающего на основании результатов

анализа рекомендации для психорегуляции ее эмоционального состояния.

Команда «Девушки и кот» выступила с проектом «БЕЗОпасность.РФ» о развитии безопасного городского пространства.

«Научные бои» объединили студентов разных направлений с разными факультетов. В результате совместной работы ребята смогли окунуться в научную среду и увидеть, как с помощью науки можно решать общественные проблемы.

Елена Шамсутдинова
Фото Дарья Гуськова

Научный квест

В главном холле Кубанского госуниверситета 18 октября прошел квест. Организатором выступило Студенческое научное общество КубГУ.

Участники – первокурсники поделились на команды и выполняли задания от факультетов университета. Они узнали для себя много нового. По итогам квеста ребят наградили дипломами и сладкими подарками.

Анастасия Захарова



В виртуальной реальности – искусство

Сегодня многие профессии переходят либо полностью, либо частично в цифровой формат. Художники не стали исключением. 22 октября в Точке кипения Кубанского госуниверситета прошел мастер-класс «Художник VR».

Его открыла заведующая кафедрой декоративно-прикладного искусства и дизайна художественно-графического факультета КубГУ Елена Анатольевна Морозкина:

– История изобразительного искусства – движущийся, живой процесс. Он всегда отражает технические возможности времени. Если мы говорим о глобальном технологическом скачке, мы не можем говорить о том, что это не отразится на искусстве. Мы уже в этом процессе!

Елена Анатольевна остановилась на истории создания очков виртуальной реальности и возможности их применения в медицине, образовании, туризме, строительстве и даже военном деле. Также она рассказала о выставке Science Art, кото-

рая пройдет с 18 ноября по 5 декабря в Краснодарском краевом художественном музее им. Ф.А. Коваленко.

Студенки худграфа Сатиник Арофенян и Мария Кельдина продемонстрировали свои работы. Участники мастер-класса смогли посмотреть на них с помощью VR-очков.

Екатерина Милашенко
Фото Дарья Ильченко



Пульс университета

Мастер-класс для будущих юристов

В рамках Всероссийского фестиваля «НАУКА 0+» в Точке кипения КубГУ 18 октября прошел мастер-класс «Путь к успеху юриста». Своими знаниями с участниками делились спикеры: Ирина Хан рассказала о написании курсовых и научных работ, Виктория Гудова поделилась секретами тайм-менеджмента, Екатерина Пелюшенко поведала о мастерстве ораторского искусства, а Ксения Кисиль – о реализации личного бренда юриста и его продвижении в социальных сетях.

Дарья Ильченко

Выставка «Россия – Родина моя»

Студенты художественно-графического факультета побывали на открытии выставки «Россия – Родина моя» в выставочном зале Краснодарского краевого филиала Российского фонда культуры. На ней представлены художественные работы профессора кафедры живописи и композиции Виктора Ивановича Денисенко.

Художник-педагог объехал не только города и районные центры Краснодарского края, но и весь юг России.

– Виктор Иванович представил в основном картины маслом – красочные пейзажи юга России. Он рассказал о своей творческой деятельности, выдающихся студентах, которые оставили яркий творческий след в жизни университета. Было очень интересно, – поделилась впечатлениями студентка 1 курса ХГФ Амалия Шаравина.

Фатона Амонова

В КубГУ – технологии VR

Семинар «VR в географии» прошел 19 октября в Точке кипения КубГУ.

Доцент кафедры экономической, социальной и политической географии, исследователь технологий виртуальной реальности М.О. Кучер провел для студентов и гостей мастер-класс по использованию VR в образовании и науке.

Вместе с ребятами Максим Олегович создал несколько 3D-моделей людей. Их загрузили в специализированный маркет и посмотрели в VR-шлеме. Как отметили участники мероприятия, модели получились очень реалистичными, и особенно интересно смотреть на них в иммерсивной среде.

Участники семинара обсудили применение виртуальной реальности в географических и смежных дисциплинах.

Нина Чибисова

Студенты КубГУ – в финале конкурса «Мастера гостеприимства»

В г. Железноводске 21 октября завершился третий региональный полуфинал Всероссийского профессионального конкурса «Мастера гостеприимства. Студенты». Цель конкурса – раскрытие потенциала профессионалов, формирование новых традиций, повышение стандартов сервиса и престижа профессий в сферах туризма и гостеприимства, а также поддержка и акселерация прорывных молодежных инициатив в отрасли гостеприимства. Всего на конкурс поступило более 9000 заявок.

Во время испытаний конкурсанты решали региональные кейсы, представляли индивидуальные проекты, участвовали в командных ак-

тивностях и мастер-классах. В финал вышли 32 участника из 19 регионов страны, в том числе две студентки КубГУ, обучающиеся по направлению «Гостиничное дело»: Дарья Швец и Валерия Клемина.

Дарья защитила свою бизнес-идею: создание глэмпинга в станице Холмской. Валерия представила проект о проведении конкурса молодежных инициатив среди школьников с целью привлечь их к развитию туризма в регионе. Научный руководитель обеих конкурсанток – заведующая кафедрой экономической, социальной и политической географии КубГУ Вера Владимировна Миненкова.

Kubsu.ru



Осенний блюз в стенах библиотеки

В Научной библиотеке Кубанского госуниверситета 22 октября состоялся музыкально-поэтический вечер «Осенний блюз».

Открыл его дуэт Анастасии Клоковой и Елисея Маликова с песней группы ДДТ «В последнюю осень». Анастасия Понамарева поразила слушателей исполнением композиции «Нежность». Звучали и народные песни: Кира Кобина исполнила цыганскую «Куст калины», а трио Екатерины Строгановой, Ульяны Крыловой и Анастасии Понамаревой – «Вьюн над водой».

В поэтической части вечера выступила Эльвира Кузовлева со стихотворением «Осень» Бориса Пастернака. На вопрос, что есть красота, ответила Юлия Быстрова произ-



ведением Николая Заболоцкого «Некрасивая девочка». Стихами собственного сочинения порадовали Ульяна Крылова и Екатерина Семак.

Артистичное исполнение песни «Декаданс» звучало улыбки на лицах слушателей. Анастасия Клокова под аккомпанемент пяти гитар исполнила песню Skyfall. Участвовали в мероприятии не только студенты КубГУ. С песней

«7-й этаж» выступила Екатерина Семак, студентка Кубанского государственного института культуры.

Дарья Ильченко и Николай Мирошников исполнили трогательную композицию группы «Курьниксы» – «Ты для меня». Никита Мелешенко спел несколько песен группы «Би-2», и ему подпевал весь зал. Выступление а капелла Аллы Маргарян было прослушано в полной

тишине.

Официальную часть закончили Анастасия Клокова и Елисей Маликов с песней «Это все...» группы «ДДТ». Когда потушили свет, зажглись фонарики телефонов, и слушатели начали напевать знакомые строки.

Затем началась произвольная часть программы вечера – свободный микрофон. Любой мог выступить, и если не было



инструмента, отзывчивые студенты были готовы одолжить гитару. В конце мероприятия по традиции зрители и участники сделали общее фото.

Екатерина Милашенко
Фото Дарья Ильченко

Игра по творчеству Михаила Булгакова

В Научной библиотеке Кубанского госуниверситета 18 октября прошла литературная игра «Никого не трогаю, починаю примус», посвященная творчеству Михаила Афанасьевича Булгакова. В ней приняли участие четыре команды: «Собачьи души», «Последователи кота Бегемота», «Трамвай для Берлиоза», «Плач Ярославны».

Первое задание – домашнее. Команды подготовили сообщения об интересных фактах биографии писателя. Зрителям были представлены даже творчеству Михаила Афанасьевича Булгакова. В ней приняли участие четыре команды: «Собачьи души», «Последователи кота Бегемота», «Трамвай для Берлиоза», «Плач Ярославны».

Затем участники сразились в викторине на знание творчества М.А. Булгакова. Самым ярким стало задание театрали-

зации. Зрители побывали на балу Сатаны вместе с командой «Трамвай для Берлиоза». Несколько человек из зала участвовали в сеансе гипноза в театре-варьете и превратились стараниями «Последователей кота Бегемота» в сторожевых собак.

«Собачьи души» показали, как Шариков пытался обмануть машинистку Васнецову. А

в исполнении команды «Плач Ярославны» зрители увидели знаменитый разговор Берлиоза, Бездомного и Воланда.

Последнее задание литературной игры было посвящено героям Булгакова. Командам надо было вспомнить имена, профессии, портреты героев по их описанию. Понять, кому принадлежат цитаты, и отметить, какие

произведения Булгакова были экранизированы.

Жюри подвело итоги: «Последователи кота Бегемота» заняли 4-е место, «Трамвай для Берлиоза» – 3-е, «Плач Ярославны» – 2-е. Победила команда «Собачьи души». В ноябре запланирован новый тур, с новыми литературными героями.

Екатерина Милашенко
Фото Дарья Ильченко



На море и в горы – с профкомом!

Каждый год студенты бюджетной формы обучения, успевшие подать заявку, отправляются в поездку от профкома и отдыхают на берегу моря, в горах, открывают для себя новые города и удивительную красоту природы. Наш корреспондент узнал у ребят их впечатления от путешествий.

Лилиана Гречишникова,
факультет журналистики,
3 курс

– Я ездила на неделю на горный курорт «Роза Хутор». За это время я получила множество впечатлений, познакомилась с новыми людьми и нашла хорошую подругу, с которой мы продолжаем общаться.

Каждый день мы выезжали на море, где играли в пляжный волейбол и другие спортивные игры. В программе поездки было посещение Олимпийской деревни. Профком предоставил нам возможность жить в очень красивом и комфортабельном отеле, где три раза в день нас ждал шведский стол. Кроме того, для нас был бесплатным подъем на все канатные дороги. Так мы попали на Розу Пик, оттуда отправились в Парк водопадов – это безумно красивое зрелище! Особенно мне запомнился сплав по реке Мзымта. Это бурная речка, а мы все сели в лодку в первый раз и даже не знали, как пользоваться веслами. Но всё обошлось, и было очень весело. Вечерами мы играли в мафию, для нас устраивали соревнования по баскетболу, музыкальные мероприятия, а по утрам организовывали зарядку. Каждый наш день был расписан – скучать не приходилось.

Эта поездка помогла мне отдохнуть от повседневной суеты, и я благодарю профком за такую возможность.



Лиза Гончарова,
биологический факультет,
4 курс

– Этим летом я в третий раз поехала на «Розу Хутор» от профкома. Мы с подругой очень любим это место и едем туда, если появляется возможность. Каждый год там новая программа, и всё проходит как впервые. Наш отель находился в горной Олимпийской деревне, где из окон открывается изумительный вид. По утрам

мы делали зарядку на свежем воздухе и любовались горными вершинами в облаках. В этом году мы впервые отправились в поход, занимались рафтингом, покоряли Розу Пик и любовались водопадами. Вечером смотрели кино под открытым небом, танцевали и пели песни.

Отдых пролетел очень быстро – времени скучать не было совсем. Мы очень благодарны профкому за эти незабываемые впечатления!

Екатерина Тенуцкая,
биологический факультет,
4 курс

– Мы с ребятами благодаря профкому отправились в идеальное, на мой взгляд, место – «Розу Хутор». Семь дней мы покоряли вершины, купались в море и очень много гуляли по Красной Поляне. Особенно мне запомнилось восхождение на Розу Пик и посещение водопадов.

Мы с ребятами до сих пор

вспоминаем забавную историю: постояльцы отеля по ошибке обвинили нас в нарушении режима тишины в ночное время. В действительности мы после насыщенных дней с многокилометровыми прогулками спали как убитые.

Анатолий Микулин,
биологический факультет,
2 курс

– Этим летом благодаря профкому КубГУ я отправился на неделю в Адлер. Самое ценное в этой поездке для меня – знакомство с интересными ребятами из других городов и университетов, со многими мы поддерживаем связь.

Это путешествие получилось довольно богатым на разные экскурсии. Нам удалось побывать в Абхазии – это удивительная страна с прекрасной природой. Мы посетили озеро Рица и Новый Афон, побывали на дегустации местных вин и сыров. Помимо этого были в морском порту Сочи, где самое большое количество яхт в России, а также в парке Ривьера, где катались на аттракционах. Очень запомнилась поездка на яхте: мы плавали в открытом море и даже увидели дельфинов!

На берегу Черного моря мы с ребятами часто встречали рассвет и провожали закат. Это удивительно красивое зрелище! Буду с нетерпением ждать возможности снова побывать в Адлере!

Татьяна Михайлова

Команда КубГУ – победитель «Что? Где? Когда?»

В Кубанском научном фонде 27 октября прошла игра «Что? Где? Когда?». В интеллектуальном противостоянии сошлись представители 12 команд из 10 краевых научных организаций и вузов. Участники соревновались в знаниях по различным научным дисциплинам.

Победителем стала команда КубГУ «Булочки Черчилля». В ее составе – студенты 2 курса факультета компьютерных технологий и прикладной математики Кирилл Цветков и Владислав Минаков и факультета химии и высоких технологий Анна Валикова, студентки 3 курса биологического и филологического факультетов Валерия Какулина и Алена Павлова, студент 2 курса факультета романо-германской филологии Константин Баранов.

Поздравляем команду КубГУ и желаем дальнейших успехов!



Два выпускника КубГУ – в сборной России по футболу

В состав футбольной сборной РФ вошли два выпускника Кубанского государственного университета: Матвей Сафонов и Даниил Фомин. Вратарь Матвей Сафонов и полузащитник Даниил Фомин приняли участие в квалификационном раунде Чемпионата мира, в матче со сборной Словении. Россия в этой игре одержала победу со счетом 2:1 и вышла на первое место в группе.

– Все выкладывались по полной – с первой до последней минуты. Стремление к победе – вот залог нашего успеха, – уверен Матвей Сафонов.

Ранее спортсмены успешно выступали за команду КубГУ в Национальной студенческой футбольной лиге и на чемпионатах Европы среди студентов. Сафонов, как выпускник 2021 г., имеет право выступать за наш университет в чемпионате НСФЛ текущего года.

Вероника Мокрова





Победная серия ФК «КубГУ» в НСФЛ

Команда Кубанского государственного университета после летнего перерыва возобновила выступления в Национальной студенческой футбольной лиге. Первым соперником для краснодарцев на этапе НСФЛ, который проходил в Евпатории на стадионе СК «Арена-Крым», стала Сборная Кабардино-Балкарского государственного университета.

КубГУ (Краснодар) – КБГУ (Нальчик) 5:1

С первых минут КубГУ удалось взять контроль над мячом и регулярно атаковать ворота кабардино-балкарской команды. На 6-й минуте Александр Шабичев открыл счет – 1:0. Ранний гол стал неожиданностью для студентов из Нальчика, что позволило краснодарцам полностью контролировать ход игры. Подопечные Алексея Герасименко постоянно шли в атаку. В середине тайма у Ивана Матюшенко

была возможность увеличить преимущество в счете, но удар с линии штрафной прошел рядом со штангой. КБГУ оставалось надеяться только на редкие контратаки, но футболисты КубГУ сразу после потери мяча вновь наступали. В добавленное время Джонатан Окоронкво получил передачу от Никиты Скуридина в районе 11-метровой отметки и точно переправил мяч в дальний от вратаря угол – 2:0.

Во втором тайме картина игры не менялась: КубГУ атаковал, а КБГУ оборонялся. Спустя 8 минут после возобновления встречи главный арбитр матча назначил пенальти в ворота кабардино-балкарских студентов после грубого фола на Джонатане. Известное футбольное правило: сам пенальти заработал – сам реализовал. Окоронкво так и поступил, мощно пробив в угол ворот – 3:0. Действующие чемпионы Европы продолжали

наседать на ворота соперников. Тренерский штаб КубГУ во главе с Алексеем Герасименко в середине тайма решил освежить игру команды, выпустив ряд атакующих футболистов. С новыми силами краснодарцы бросились в атаку, что позволило Джонатану оформить свой первый хет-трик в НСФЛ – 4:0, а Липке забить первый мяч в первенстве – 5:0. В конце матча студентам КубГУ удалось забить гол. Финальный счет – 5:1, и КубГУ берет реванш за предыдущие поражения и ничью с этой командой.

КубГУ (Краснодар) – УрФУ (Екатеринбург) 5:0

Второй игровой день открылся матчем между давними соперниками – Кубанским госуниверситетом и Уральским федеральным университетом. У краснодарцев перед этой встречей была серия из четырех побед подряд, а екатеринбуржцы в предыдущей игре впервые в сезоне добились 3 очка.

Обе команды хотели продолжить победную серию.

Первые 15 минут матча прошли в обоюдно борьбе. Однако футболистам из Краснодара удалось завладеть мячом и провести несколько опасных атак. На 18-й минуте Окон Эванс отдал голевую передачу на Джонатана Окоронкво, который уверенно реализовал момент – 1:0. Забитый гол воодушевил КубГУ. На 31-й минуте Никита Скуридин отдал голевую передачу на Джонатана, и тот смог оформить дубль всего за 13 минут. Команды ушли на перерыв с преимуществом КубГУ – 2:0.

Вторая половина встречи прошла под диктовку подопечных Алексея Герасименко. Студенты Уральского федерального университета вследствие усталости начали нарушать правила. Это привело к пенальти в ворота УрФУ, и Джонатан его реализовал, оформив второй хет-трик в двух мат-

чах подряд – 3:0. Теперь он делит первое место в таблице бомбардиров с Даудом Губчикаевым: у обоих по 10 мячей. На 77-й минуте Александр Шабичев обыграл центрального защитника и вратаря в штрафной и отправил мяч в ворота – 4:0. Под занавес матча отличился нападающий Даниил Костырин, и счет стал 5:0.

КубГУ (Краснодар) – ОрёлГУ (Орёл) 2:0

Свой заключительный матч на III этапе НСФЛ Кубанский госуниверситет провел против команды, которой в прошлом сезоне проиграл со счетом 0:3. Это игра была важна для КубГУ не только с точки зрения турнира, но и как возможность взять реванш у ОрёлГУ.

Команда КубГУ сразу начала атаковать ворота соперников. Результат – гол на 13-й минуте в исполнении Джонатана Окоронкво – 1:0. На протяжении первого тайма у подопечных Алексея Ге-

расименко была возможность увеличить счет, но в отдельные моменты не хватало последнего паса или реализации. В итоге команды ушли на перерыв с минимальным преимуществом КубГУ.

Во втором тайме нашим тренерским штабом был проведен ряд замен. Вышедшие на поле футболисты придали свежести игре команды и нивелировали усталость третьего игрового дня. КубГУ продолжал атаковать ворота ОрёлГУ, при этом надежно играть в обороне. На 64-й минуте увеличить преимущество в счете после передачи Джонатана смог крайний полузащитник Дмитрий Ткачук. Он поставил победную точку в матче – 2:0.

По результатам игр команда КубГУ набрала 9 очков из 9 возможных и вышла на второе место в турнирной таблице.

Хорен Агаджанян
Фото автора

Боксеры КубГУ – с наградами

Спортсмены Кубанского госуниверситета завоевали четыре награды на проходивших 18–20 октября открытых соревнованиях по боксу среди вузов края.

Студент 1 курса факультета математики и компьютерных наук Георгий Абакумов (весовая категория 69 кг) и студент 2 курса Института среднего профессионального образования Залим Пшук (весовая категория 69 кг) получили золотые медали.

Студент 1 курса физико-технического факультета Клим Зинченко (весовая категория 60 кг) и студент 4 курса факультета романо-германской филологии Александр Рязанцев (весовая категория 91+ кг) заняли 2-е место.

Команду подготовил тренер сборной КубГУ по боксу, мастер спорта



России, арбитр всероссийской категории Алексей Викторович Куракин.

Открытые соревнования по боксу среди вузов должны стать регулярными для популяризации в студенческой среде бокса, здорового образа жизни и привлечения молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Kubsu.ru

Сборная КубГУ на чемпионате по академической гребле

Финал летнего сезона Студенческой гребной лиги прошел на озере Сестрорецкой области в начале октября. Студенты Кубанского госуниверситета впервые выступили на соревнованиях по академической гребле, заняв 5-е место среди 38 команд. Появление КубГУ в Лиге позволит нашим студентам профессионально развиваться в академической гребле.

– Подготовка, сила и уверенность наших ребят произвели впечатление на судей и соперников. Считаю, наш дебют прошел наилучшим образом, – сказал тренер команды КубГУ Даниил Андриенко.

Соревнования проходили в четыре этапа с шестью дистанциями и уровнями сложности. Водные маршруты были проложены в трех городах: Санкт-Петербурге, Москве и Сестрорецке. Финал летнего сезона включал в себя олимпийскую дистанцию – 2000 м. Этап проходил в два дня и состоял из предварительных, отборочных, полуфинальных и финальных заездов.

– КубГУ – команда-новичок в СГЛ, это был их первый сезон.

К нам они присоединились лишь с третьего этапа и сразу вошли в пятерку лучших на дистанции 6000 м. Ребята уверенно вышли в финал, показали достойную борьбу и заняли пятое место. Это заслуживает уважения, – подчеркнул спортивный директор Гребной лиги Алексей Алексеев.

На соревнованиях присутствовали полномочный представитель Студенческой гребной лиги Александр Коновалов, директор Департамента физической культуры

и массового спорта Минспорта России Максим Уразов и президент Федерации гребного спорта России Алексей Свиринов.

– Студенческая гребная лига – это прекрасная возможность для студентов стать частью интереснейшего и красивого вида спорта. С каждым годом все больше вузов проявляют интерес к этому спортивному направлению, что, несомненно, радует, – отметил Максим Уразов.

Нина Чибисова



В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководитель группы Валерия Бельтюкова.